Северо-Уральское управление Ростехнадзора 
29 марта 2019 года провело публичное обсуждение правоприменительной практики за 12 месяцев 2018 г.

Северо-Уральское управление Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору (Ростехнадзор) 29 марта 2019 года провело публичное обсуждение правоприменительной практики за 12 месяцев 2018 г.
[bookmark: _GoBack]Публичное мероприятие под председательством и.о. руководителя управления Дмитриева Анатолия Николаевича было проведено в рамках реализации приоритетной программы «Реформа контрольной и надзорной деятельности». В ходе мероприятия обсуждались задачи по внедрению новых подходов в регулировании промышленной безопасности на опасных производственных объектах, а также внедрения новых методов осуществления контрольно-надзорной деятельности.
Для участия в публичном обсуждении были приглашены представители  федеральных органов исполнительной власти, органов местного самоуправления и поднадзорные Северо-Уральскому управлению Ростехнадзора организации.
	После заявленных докладов на многочисленные вопросы участников публичного обсуждения ответили руководство и работники Северо-Уральского управления Ростехнадзора.
