Обратилась организация, занимающаяся обслуживанием крышных котельных.
Вопрос.
С 1 января 2021 года лицензии на бумаге не выдаются. Как подтвердить контрагентам, заказчикам и контролирующим органам, что организация имеет лицензию на эксплуатацию опасных производственных объектов?
Ответ.
Сведения о конкретной лицензии из реестра лицензий предоставляются по заявлению заинтересованного лица в порядке, предусмотренном в части 8 статьи 21 Федерального закона от 04.05.2011 «О лицензировании отдельных видов деятельности» в форме выписки из реестра лицензий, либо копии акта лицензирующего органа о принятом решении.
Выписка из реестра лицензий, предоставляемая в форме электронного документа, подписывается усиленной квалифицированной электронной подписью уполномоченного должностного лица лицензирующего органа.
За предоставление выписки из реестра лицензий на бумажном носителе государственная пошлина не взимается.
Кроме того, в соответствии с пунктом 7 статьи 21 Федерального закона от 04.05.2011 № 99-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности» информация по вопросам лицензирования (в том числе сведения, содержащиеся в реестре лицензий) является открытой и размещена на официальном сайте Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору (www.gosnadzor.ru).
