Решения, принятые по итогам публичного обсуждения Северо-Уральского управления Ростехнадзора 28 февраля 2023 года
28 февраля 2023 года в рамках исполнения положения приоритетной программы «Реформа контроль-надзорной деятельности» Северо-Уральское управления Ростехнадзора на территории Тюменской области провело публичное обсуждение с подконтрольными субъектами на тему «Правоприменительной практике Северо-Уральского управления Ростехнадзора за 12 месяцев 2022 года».
Участники мероприятия были проинформированы о наиболее важных 
и характерных нарушениях, выявляемых при проведении проверок, а также
об основных изменениях, внесенных в нормативно правовые акты, регламентирующие контрольно-надзорную деятельность Ростехнадзора.
По итогам публичного обсуждения были поставлены задачи, направленные на:
- Снижение аварийности и травматизма на поднадзорных объектах.
- Профилактику и предупреждение нарушений обязательных требований при эксплуатации опасных производственных объектов, включая устранение причин, фактов и условий, способствующих возможному нарушению обязательных требований, в том числе осуществлять строгий контроль:
·  за наличием и соответствием требованиям разработанных регламентов производственных процессов в части безопасного ведения работ;
·  за специальным обучением и допуском к работе персонала;
·  за наличием и соблюдением проектной и технологической документации, паспортов ведения работ и инструкций;
·  за соблюдением требований промышленной безопасности работниками организаций, привлекаемых для производства работ по договорам подряда.
- Прозрачность порядка предоставления Северо-Уральским управлением Ростехнадзора государственных услуг.
