Вопрос № 1:
В соответствии с подпунктом 13 пункта 13 раздела III Правил оценки готовности    к отопительному периоду, утвержденных приказом Минэнерго России от 12 марта 2013 г. № 103 (далее – Правила), паспорт готовности не выдается при невыполнении предписаний, влияющих на надежность работы в отопительный период. Какие существуют критерии отнесения к этим замечаниям?
Ответ:
Наличие предписаний, выданных теплоснабжающим и тепло сетевым организациям органами государственной власти, уполномоченными на осуществление государственного контроля (надзора) и уполномоченными на осуществление муниципального контроля органами местного самоуправления, в части теплоснабжения свидетельствует о ненадежности работы в отопительный период. 
Вопрос № 2:
В соответствии пунктом 8 раздела II приказа 103 «Об утверждении правил оценки готовности к отопительному периоду» при невыполнении замечаний, указанных                              в перечне к акту, паспорт не выдается. Неустранение замечаний, влияющих                                       на надёжность работы только в отопительный период, или любых является основанием невыдачи паспорта?
Ответ:
Уполномоченным органом при оценке готовности к отопительному периоду теплоснабжающих и тепло сетевых организаций должны быть проверены все требования, указанные в пункте 13 Правил приказа № 103 «Об утверждении правил оценки готовности к отопительному периоду», утвержденных приказом Минэнерго России от 12 марта 2013 г. Паспорт готовности к отопительному периоду не выдается при неустранении замечаний, выданных в соответствии с Правилами. 

Вопрос № 3:
В адрес предприятия периодически поступают Предостережения Ростехнадзора                           о недопустимости нарушения обязательных требований. Федеральный закон                                      от 31.07.2020 № 248-ФЗ не содержит положений, обязывающих предприятие отвечать                       на предостережения Ростехнадзора. Однако, в некоторых случаях Ростехнадзор уведомляет о необходимости направления ответов на Предостережения. Просим сообщить, имеется ли единый подход органов Ростехнадзора к организации данного процесса? Необходимо ли направлять ответы на Предостережения Ростехнадзора,                          в случае отсутствия возражений контролируемого лица?
Ответ: 
В соответствии со статьей 49 Федерального закона от 31.07.2020 № 248-ФЗ                           «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», в случае наличия у контрольного органа сведений о готовящихся нарушениях или признаках нарушений обязательных требований в случае отсутствия подтвержденных данных о том, что нарушение обязательных требований причинило вред или ущерб охраняемым законом ценностям либо создало угрозу причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям, контрольный (надзорный) орган объявляет контролируемому лицу предостережение о недопустимости нарушения обязательных требований и предлагает принять меры по обеспечению соблюдения обязательных требований.
[bookmark: _GoBack]Предостережение является одним из основных направлений профилактики нарушения обязательных требований, установленных федеральным законодательством, никаких юридических последствий для юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, которым оно объявлено, не влечет. 
Получив предостережение, юридическое лицо или индивидуальный предприниматель должны его прежде всего рассмотреть, а затем направить в орган надзора свои возражения или уведомление об исполнении предостережения                                       в установленный срок (не позднее 30 дней со дня получения им предостережения).
Вопрос № 4:
В соответствии с Постановлением Правительства РФ аттестация в области промышленной безопасности (далее - аттестация) с применением средств Единого портала тестирования должна быть пройдена не позднее истечения 5 лет с даты последней аттестации. Аннулируется ли действующий результат аттестации работника, при отрицательном результате прохождения аттестации, до окончания срока действия положительного результата аттестации?
Ответ: 
Согласно пункту 1 статьи 14.1 Федерального закона от 21.07.1997 № 116-ФЗ                        «О промышленной безопасности опасных производственных объектов» работники,                           в том числе руководители организаций, осуществляющие профессиональную деятельность, связанную с проектированием, строительством, эксплуатацией, реконструкцией, капитальным ремонтом, техническим перевооружением, консервацией и ликвидацией опасного производственного объекта, а также изготовлением, монтажом, наладкой, обслуживанием и ремонтом технических устройств, применяемых на опасном производственном объекте (далее - работники), в целях поддержания уровня квалификации и подтверждения знания требований промышленной безопасности обязаны не реже одного раза в пять лет получать дополнительное профессиональное образование в области промышленной безопасности и проходить аттестацию в области промышленной безопасности. Категории таких работников определяются Правительством Российской Федерации.
Таким образом, выданные ранее протоколы действительны до конца срока действия.
Вопрос № 5:
Юридическому лицу необходимо подать заявление на регистрацию заключения ЭПБ на ТУ.
1. Возможно ли подавать заявления через «Госуслуги» Исполнителем по договору (экспертной организации)?
1. Порядок подачи заявление при участии Исполнителя, а именно:
2.1    Требования к машинно-читаемой доверенности (МЧД): платформа создания, перечень полномочий);
2.2        На какой стадии проверки заявления и кем проверяются полномочия подписанта, ведь он может быть уполномочен не просто на подачу заявлений («Госуслуги» позволяют только такой вариант, без конкретики)?
Ответ:
1. Согласно пункту 95 Административного регламента Федеральной службы                  по экологическому, технологическому и атомному надзору по предоставлению государственной услуги по ведению реестра заключений экспертизы промышленной безопасности, утвержденного приказом Ростехнадзора от 08.04.2019 № 141, основанием для начала административной процедуры является представление заявителем в территориальный орган Ростехнадзора заявительных документов                             в электронной форме с использованием ЕПГУ. Заявитель представляет                                            в территориальный орган Ростехнадзора заявление о внесении заключения экспертизы промышленной безопасности в Реестр, заявление об исключении заключения экспертизы промышленной безопасности из Реестра или заявление о предоставлении сведений из Реестра в виде электронного документа, подписанного усиленной квалифицированной электронной подписью заявителя, с использованием ЕПГУ,                    за исключением случая, указанного в пункте 55 Административного регламента.
2.1 Требования к машиночитаемым доверенности (МЧД) определены в приказе Мин цифры России от 18.08.2021 № 858 «Об утверждении единых требований                                  к машиночитаемым формам документов о полномочиях», а также в приказе Мин цифры России от 18.08.2021 № 857 «Об утверждении единых требований к формам доверенностей, необходимых для использования квалифицированной электронной подписи».
2.2  Форматно-логическая проверка сформированного заявления о предоставления государственной услуги через ЕПГУ осуществляется автоматически после заполнения заявителем каждого из полей электронной формы. При выявлении некорректно заполненного поля электронной формы заявитель уведомляется о характере выявленной ошибки и порядке её устранения посредством информационного сообщения непосредственно в электронной форме.
Вопрос № 6:
Как должно выполняться продление консервации скважин, не введенных                              в эксплуатацию, после окончания бурения, по которым консервация подходит                                    к завершению без вывода из консервации, и состояние которых не вызывает рисков возникновения аварий?
Ответ:
Федеральными нормами и правилами в области промышленной безопасности «Правила безопасности в нефтяной и газовой промышленности», утвержденных приказом Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору от 15.12.2020 № 534, не предусмотрено продление сроков консервации скважин. По достижении срока консервации скважин, законсервированных после бурения, подлежит выводу из консервации, дальнейшая консервация оформляется после выполнения полного объема работ по консервации скважины, предусмотренного документацией на консервацию скважины, и подписания акта на консервацию вновь законсервированной скважины.
Вопрос № 7:
В чьи обязанности входит оформление продления консервации скважин, принадлежащих Российской Федерации, но расположенных в границах лицензионных участков юридического лица?
Ответ:
В соответствии со статьей 24 Закон Российской Федерации от 21.02.1992                                     № 2395-1 «О недрах», непосредственную ответственность за обеспечение безопасных условий работ, связанных с пользованием недрами, несут руководители предприятий, независимо от того, проводят эти предприятия работы в соответствии                                                    с предоставленной им лицензией или привлекаются для выполнения работ по договору.
