Северо-Уральское управление Ростехнадзора провело публичные обсуждения правоприменительной практики за 6 месяца 2023 года
Северо-Уральское управление Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору (Ростехнадзор) 28 сентября 2023 года в режиме видеоконференции провело публичные обсуждения правоприменительной практики за 6 месяца 2023 года.
В мероприятии приняли участие представители предприятий, осуществляющих свою деятельность на подконтрольной Управлению территории.
[bookmark: _GoBack]Со вступительным словом и основным докладом к участникам мероприятия обратился заместитель руководителя Управления Дмитрий Казанцев. С информацией о профилактической работе в рамках осуществления Федерального государственного надзора в области безопасности гидротехнических сооружений 
выступила начальник межрегионального отдела по надзору за гидротехническими сооружениями Иванова Ольга Владимировна заместитель;  с информацией Северо-Уральского управления Ростехнадзора о результатах контроля хода подготовки к работе в осенне-зимний в ЯНАО период 2023-2024 годов выступила начальник отдела энергетического надзора по ЯНАО Герасимова Наталья Александровна; с докладом о порядке ведения общего и специальных журналов, в которых ведутся учет выполнения работ по строительству, реконструкции, капитальному ремонту объекта капитального строительства выступил начальник межрегионального отдела государственного строительного надзора Тюменская область Митрошин Денис Андреевич; с докладом обеспечение требований безопасности при хранении и использовании химических веществ, применяемых в процессе добычи и подготовки нефти и газа, текущем и капитальном ремонте скважин выступила начальник межрегионального отдела по надзору за взрывоопасными и химически опасными производственными объектами Нетаева Елена Михайловна; с докладом о результатах контрольных (надзорных) мероприятий межрегионального отдела по надзору за магистральным трубопроводным транспортом в отношении юридических лиц, эксплуатирующих объекты магистрального трубопроводного транспорта на территории Ямало-Ненецкого автономного округа выступил начальник межрегионального отдела по надзору за магистральным трубопроводным транспортом Смирнов Антон Анатольевич.
Участники были проинформированы об основных показателях надзорной деятельности Управления за 6 месяца 2023 года на опасных производственных объектах, объектах электроэнергетики и гидротехнических сооружений, о наиболее часто встречающихся случаях нарушений обязательных требований, о рекомендациях в отношении мер, которые должны приниматься для недопущения таких нарушений, а также о содержании новых нормативных правовых актов, устанавливающих обязательные требования, и внесённых изменениях в действующие акты.
В ходе мероприятия были проанализированы основные причины случаев аварийности и травматизма, приведен обзор изменений федерального законодательства и подзаконных нормативных актов в сфере деятельности Ростехнадзора.
Материалы публичных обсуждений размещены на сайте Управления.
