Северо-Уральское управление Ростехнадзора провело публичное мероприятие по вопросам правоприменительной практики
21 марта 2018 года Северо-Уральское управление Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору (Ростехнадзор) провело публичное мероприятие в формате совещания по вопросам правоприменительной практики с представителями организаций, эксплуатирующих подконтрольные Ростехнадзору опасные производственные объекты (ОПО) – 83% (107 участников), представители органов власти - 2% (2 участника), представители экспертных организаций - 8% (10 участников), представители иных организаций- 5% (7 участников).
Мероприятие проводилось в рамках исполнения положений приоритетной программы «Реформа контрольной и надзорной деятельности», которая предусматривает профилактические мероприятия, направленные на предупреждение нарушений обязательных требований. 
На совещании под председательством руководителя Управления Леонида Владимировича Лосева была обобщена и проанализирована правоприменительная практика контрольно-надзорной деятельности Управления за 2017 год и представлен анализ аварийности и производственного травматизма. 
Внимание эксплуатирующих организаций было обращено на базовые изменения обязательных требований в области обеспечения безопасности промышленной безопасности, государственного энергетического и строительного надзоров. Представители организаций активно задавали вопросы руководителю Управления и начальникам надзорных органом.

 

