Северо-Уральское управление Ростехнадзора провело публичные обсуждения правоприменительной практики за 12 месяцев 2024 года
Северо-Уральское управление Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору (Ростехнадзор) 28 марта 2025 года в режиме видеоконференции провело публичные обсуждения правоприменительной практики за 12 месяцев 2024 года.
В мероприятии приняли участие представители предприятий, осуществляющих свою деятельность на подконтрольной Управлению территории. 
Со вступительным словом к участникам мероприятия обратился заместитель руководителя Управления Дмитрий  Казанцев. 
С докладом об итогах работы Северо-Уральского управления Ростехнадзора за 2024 год и задачах на 2025 год выступил начальник межрегиональный отдел предоставления государственный услуг, планирования и отчетности Сергей Бабаев.
С докладом о подготовке к прохождению паводка в 2025 году на территориях, поднадзорных Северо-Уральскому управлению Ростехнадзора и  вопросам правоприменительной практики при осуществлении федерального государственного надзора в области безопасности гидротехнических сооружений выступила и.о.начальника межрегионального отдела по надзору за гидротехническими сооружениями выступила Екатерина Гарус.
[bookmark: _GoBack]С обзором изменений в Правилах выдачи разрешений на допуск в эксплуатацию энергопринимающих установок потребителей, вступивших в силу с 1 марта 2025 года,  и докладом о правоприменительной практике 
при осуществлении федерального государственного энергетического надзора выступила заместитель начальника отдела энергетического надзора по ХМАО Диана Баранова.
С докладом о правоприменительной практике Северо-Уральского управления Ростехнадзора при осуществлении федерального государственного горного надзора  и результатах рассмотрения планов развития горных работ по видам полезных ископаемых выступила начальник межрегионального отдела по надзору за объектами нефтегазодобывающей и горной промышленности Мария Осипова.
С докладом об основных изменениях действующего законодательства Российской Федерации выступил начальник отдела правового обеспечения Александр Мирошников.
Подвел итоги публичных обсуждений заместитель руководителя Северо-Уральского управления Ростехнадзора Дмитрий Казанцев.
Участники были проинформированы об основных показателях надзорной деятельности Управления за 12 месяцев 2024 года на опасных производственных объектах, о наиболее часто встречающихся случаях нарушений обязательных требований, о рекомендациях в отношении мер, которые должны приниматься для недопущения таких нарушений, а также о содержании новых нормативных правовых актов, устанавливающих обязательные требования, и внесённых изменениях в действующие акты.
В ходе мероприятия были проанализированы основные причины случаев аварийности и травматизма, приведен обзор изменений федерального законодательства и подзаконных нормативных актов в сфере деятельности Ростехнадзора.
Материалы публичных обсуждений размещены на сайте Управления.
