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Обобщенная отчетная информация по результатам проведения публичного мероприятия.
в г. Тюмень 28.03.2025

Северо-Уральское управление Ростехнадзора в соответствии с утвержденным «Планом – графиком проведения публичных обсуждений результатов правоприменительной практики Северо-Уральского управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору в 2025 году» провело публичное мероприятие на тему: «Публичное мероприятие по обсуждению результатов правоприменительной практики Северо-Уральского управления Ростехнадзора по итогам 12 месяцев 2025 года» 28 марта 2025 года 
в 14-00.
В Мероприятии приняли участие представители подконтрольных Управлению организаций, а также работники Северо-Уральского управления Ростехнадзора на территории Тюменской области (всего 110 человек).
От имени Северо-Уральского управления Ростехнадзора с приветственной речью выступил заместитель руководителя Казанцев Дмитрий Павлович.
Далее согласно программе публичных обсуждений, с докладами 
по правоприменительной практике за 12 месяцев 2024 г. выступили начальники структурных подразделений Управления.
Так деятельность Управления в целом и работа Федеральной службы по обеспечению информационной открытости получили в целом положительную оценку участников публичных обсуждений и представителей предпринимательского сообщества.
Публичное мероприятие завершилось анкетированием участников с целью сбора предложений и рекомендаций по организации дальнейших публичных мероприятий. Участникам публичных обсуждений было предложено ответить на ряд вопросов по взаимодействию с Управлением, оценить уровень организации публичных обсуждений, а также внести рекомендации по организации публичных обсуждений результатов правоприменительной практики Управления.
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