Северо-Уральское управление Ростехнадзора провело публичные обсуждения правоприменительной практики за 3 месяца 2024 года

Северо-Уральское управление Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору (Ростехнадзор) 13 июня 2024 года 
в режиме видеоконференции провело публичные обсуждения правоприменительной практики за 3 месяца 2024 года.
В мероприятии приняли участие представители предприятий, осуществляющих свою деятельность на подконтрольной Управлению территории. 
Со вступительным словом и докладом о правоприменительной практике при осуществлении федерального государственного надзора в области промышленной безопасности выступил заместитель руководителя Управления Иван Чирятьев. 
С докладом на тему: «Газораспределительные станции: особенности идентификации как опасных производственных объектов; основные требования к эксплуатации; типовые нарушения, выявляемые при проведении контрольных (надзорных) мероприятий» выступил начальник межрегионального отдела по надзору за магистральным трубопроводным транспортом Антон Смирнов. 
С докладом на тему: «Регистрация электротехнических лабораторий: правовые основания; перечень предоставляемых документов; порядок регистрации; документы, подтверждающие регистрацию» выступил начальник отдела энергетического надзора по ХМАО Дмитрий Цыпляев.
Итоги публичных обсуждений подвел заместитель руководителя Управления Иван Чирятьев.
[bookmark: _GoBack]Участники были проинформированы об основных показателях контрольной (надзорной) деятельности Управления за 3 месяца 2024 года, о наиболее часто встречающихся нарушениях обязательных требований, о мерах, которые должны приниматься для недопущения таких нарушений, а также о содержании новых нормативных правовых актов, устанавливающих обязательные требования, и внесённых изменениях в действующие акты.
В ходе мероприятия были проанализированы основные причины случаев аварийности и травматизма, приведен обзор изменений федерального законодательства в сфере деятельности Ростехнадзора.
Материалы публичных обсуждений размещены на сайте Управления.
