Решения, принятые по итогам публичного обсуждения Северо-Уральского управления Ростехнадзора 13 июня 2024 года
Участники мероприятия были проинформированы о наиболее часто встречающихся случаях нарушений обязательных требований, о рекомендациях в отношении мер, которые должны приниматься для недопущения таких нарушений, а также о содержании новых нормативных правовых актов, устанавливающих обязательные требования, и внесённых изменениях в действующие акты.
По итогам публичного обсуждения были поставлены задачи, направленные на:
· обеспечение контроля за формированием эксплуатирующими организациями системы (графиков) планово-предупредительных ремонтов и соблюдением обязательных требований при проведении ремонтных работ, в том числе работ повышенной опасности;
· участие в разработке предложений по структуре и содержанию Федеральных норм и правил в области промышленной безопасности;
· [bookmark: _GoBack]снижение аварийности и травматизма на поднадзорных объектах;
· профилактику и предупреждение нарушений обязательных требований при эксплуатации опасных производственных объектов, включая устранение причин, фактов и условий, способствующих возможному нарушению обязательных требований, в том числе осуществлять строгий контроль:
· за обеспечением допуска к работе персонала, соответствующего квалификационным требованиям;
· за организацией периодической проверки знаний профессионального мастерства работниками и ИТР;
· за ходом и качеством выполняемых работ, технологических процессов и операций, качеством используемых материалов и технических средств с соблюдением условий труда;
· за качеством выполняемых работ субподрядными организациями.
