Решения, принятые по итогам публичного обсуждения правоприменительной практики Уральского управления Ростехнадзора 
В целях реализации положений приоритетной программы «Реформа  контрольной и надзорной деятельности», в соответствии с утвержденным планом-графиком проведения в территориальных органах Ростехнадзора публичных мероприятий с подконтрольными субъектами в 2024 году под председательством заместителя руководителя Северо-Уральского управления Ростехнадзора Запорожана Дмитрия Васильевича 25 сентября 2024 года                          в режиме видеоконференции состоялось публичные обсуждения правоприменительной практики контрольно-надзорной деятельности                               в Северо-Уральском управлении Ростехнадзора.
По итогам мероприятия Управлением принято решение обратить внимание эксплуатирующих организаций на необходимость неукоснительного соблюдения требований нормативных правовых актов, в том числе:
- своевременно информировать Управление о произошедших на опасных производственных объектах инцидентах, авариях и несчастных случаях;
- своевременно предоставлять в Управление сведения об организации                              и осуществлении производственного контроля за соблюдением требований промышленной безопасности;
- своевременно устранять имеющиеся нарушения, принимать меры по их профилактике;
- осуществлять контроль за исправностью, своевременным ремонтом                     и обслуживанием эксплуатируемого оборудования, наличием и исправностью блокировочных устройств;
- своевременно обеспечивать проведение технического диагностирования и экспертизу промышленной безопасности в установленном порядке;
- осуществлять контроль за наличием и выполнением требований технологических и производственных инструкций;
-    предусмотреть участие должностных лиц в работе комиссий, образованных органами местного самоуправления, по оценке готовности теплоснабжающих и теплосетевых организаций к отопительному периоду, уполномоченных на осуществление федерального государственного энергетического надзора                      и федерального государственного надзора в области промышленной безопасности;
- обеспечить своевременную и качественную подготовку к отопительному периоду;
- обеспечить выполнение требований по готовности к отопительному периоду в соответствии со статьёй 20 Федерального закона «О теплоснабжении»                       от 27.07.2010 № 190-ФЗ, Правилами оценки готовности к отопительному периоду, утвержденными приказом Минэнерго России от 12.03.2013 №103: 
- потребителей тепловой энергии не позднее 15 сентября;
-  теплоснабжающих и теплосетевых организаций не позднее 1 ноября;
          -  муниципальных образований не позднее 15 ноября.
Подробнее с материалами публичного обсуждения, а также с ответами на вопросы, поступившими до начала мероприятия и в ходе его проведения можно ознакомиться в разделе «Публичные обсуждения результатов правоприменительной практики Управления» на сайте Северо-Уральского управления Ростехнадзора.
