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[bookmark: _GoBack]Доклад о правоприменительной практике контрольной (надзорной) деятельности в Северо-Уральском управлении Ростехнадзора при осуществлении федерального государственного лицензионного контроля (надзора) за деятельностью, связанной с обращением взрывчатых материалов промышленного назначения, в 2023 году

При осуществлении федерального государственного лицензионного контроля (надзора) применяются следующие основные нормативные правовые акты:
Федеральный закон от 4 мая 2011 г. № 99-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности»;
Федеральный закон от 21 июля 1997 г. № 116-ФЗ 
«О промышленной безопасности опасных производственных объектов»;
Положение о лицензировании деятельности, связанной с обращением взрывчатых материалов промышленного назначения, утверждённого постановлением Правительства Российской Федерации от 15 сентября 2020 г. № 1435;
соблюдение требований:
разрешений на применение взрывчатых материалов промышленного назначения;
разрешений на ведение работ со взрывчатыми материалами промышленного назначения.
В 2023 году общее количество объектов лицензионного контроля составляет 4.
В 2023 году случаев причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям в результате деятельности лицензиата не зафиксировано 
(в 2022 году – не зафиксировано).
В 2023 году контрольные (надзорные) мероприятия не проводились (в 2022 году – не проводились).
В ходе проведения проверок выявлено 3 правонарушения обязательных требований. 
Случаев административного и судебного оспаривания решений, действий (бездействия) Ростехнадзора и его должностных лиц не зарегистрировано.
Права юридических лиц при организации и проведении проверок 
в 2023 году соблюдены.
К типичным нарушениям обязательных требований в рамках федерального государственного лицензионного контроля (надзора) следует отнести:
- обществом допускается ведение книг учета прихода и расхода взрывчатых материалов с нарушением установленных требований;
- обществом допускается оформление наряд-путевок с нарушением установленных требований.
В 2023 году работа по актуализации обязательных требований в области в области федерального государственного лицензионного контроля (надзора) не проводилась.
В ходе анализа правоприменительной практики контрольной (надзорной) деятельности устаревших, дублирующих и избыточных обязательных требований в области федерального государственного лицензионного контроля (надзора) не выявлено.
Обращения граждан и юридических лиц с целью разъяснения законодательства Российской Федерации, практики его применения, а также толкования норм, терминов и понятий, не поступали.






