Северо-Уральское управление Ростехнадзора информирует о результатах анализа обстоятельств и причин несчастных случаев со смертельным исходом на объектах энергетики, поднадзорных органам Ростехнадзора за 4 месяца 2013 года.
Профилактика травматизма, контроль за состоянием охраны труда в организациях, эксплуатирующих электрические и тепловые установки, являются приоритетными направлениям деятельности органов Ростехнадзора.

Статистические данные показывают, что в 2013 году наметилась тенденция к снижению количества несчастных случаев со смертельным исходом.

Анализ  травматизма на тепловых и электрических установок показывает, что за 4 месяца 2013 года в сравнении с аналогичным периодом 2012 года количество несчастных случаев снизилось более чем на 50%. Так, за 4 месяца 2013 года на энергоустановках, поднадзорных Ростехнадзору, зарегистрировано 11 несчастных случаев со смертельным исходом, а за 4 месяца 2012 года – 32 случая. За 4 месяца 2011 и 2010 годов произошло соответственно 27 и 26 несчастных случаев со смертельным исходом.
Наибольшее количество несчастных случаев со смертельным исходом в течение рассматриваемого периода 2013 года произошло на электроустановках потребителей – 7 (64%), в электрических сетях и на тепловых установках энергоснабжающих организаций – по 2 (18%) случая.
Наиболее опасными видами электрооборудования являются воздушные линии электропередачи, ячейки распределительных устройств до и выше 1000В, шинопроводы и электропроводка. 

Основное количество несчастных случаев произошло от воздействия электрического тока при выполнении работ в распределительных устройствах, на воздушных линиях электропередачи, а также при случайном прикосновении к токоведущим частям, находящимся под напряжением.
Основные причины несчастных случаев:
· неудовлетворительная профессиональная подготовка персонала по выполнению безопасных приемов при проведении работ;
· низкое качество проведения мероприятий подготовки персонала по вопросам безопасности;

· невыполнение мероприятий по поддержанию энергоустановок в безопасном состоянии;

· выполнение не в полном объёме мероприятий, обеспечивающих безопасность работ на энергоустановках;

· отсутствие контроля за выполнением организационных и технических мероприятий по обеспечению безопасности при эксплуатации электроустановок;

· ошибочные действия пострадавшего.
Типичным примером несчастных случаев, связанных с выполнением технического обслуживания, является случай со смертельным исходом, произошедший 09.01.2013 с работником «Калугаэнерго» филиала ОАО «МРСК Центра и Приволжья» на мачтовой трансформаторной подстанции МТП № 232 (г.Калуга), производственного отделения «Калужские электрические сети».
Обстоятельства несчастного случая. Во время осмотра оборудования на МТП мощностью 180 кВА электромонтер оперативной выездной бригады приблизился на недопустимое расстояние к токоведущим частям, находящимся под напряжением 10 кВ и был смертельно поражен электрическим током.
Типичным примером несчастных случаев, связанных со случайными прикосновениями к элементам, находившимся под напряжением, является несчастный случай со смертельным исходом, произошедший 31.01.2013 в ОАО «Амурский строительный завод», Хабаровский край, г. Комсомольск-на-Амуре.
Обстоятельства несчастного случая. Во время монтажа открытой электропроводки 0,4 кВ для подключения вентилятора вентиляционной системы электромонтажник коснулся токоведущих частей, находящихся под напряжением, и был смертельно поражен электрическим током.

Типичным примером несчастных случаев, связанных с неудовлетворительной организацией производства работ, является несчастный случай со смертельным исходом, произошедший 01.03.2013 с работником ИП «Павлов А.С.» в Республике Башкортостан, г. Туймазы.
Нарядом-допуском не были определены необходимые меры безопасного выполнения работ. Не выполнены в полном объеме технические мероприятия.

Обстоятельства несчастного случая. Во время производства работ в ТП № 1 РУ 6-10 электромонтёр коснулся токоведущих частей и получил смертельную электротравму.

Типичным примером несчастных случаев, связанных с нарушением технологического процесса, выразившимся в невыполнении мер безопасности, является несчастный случай со смертельным исходом, произошедший 22.12.2012 в МБУ «Лузкое клубное объединение районный центр культуры и досуга «Юность», г.Луза Кировской области.

Обстоятельства несчастного случая. В котельной произошёл выброс горячей воды через фланцевое соединение на выходе водогрейного котла. Кочегар котельной Кузнецовский И.И. получил тяжёлые термические ожоги, от которых скончался в больнице 07.01.2013.

Меры по предотвращению несчастных случаев 
при эксплуатации энергоустановок.
Исходя из анализа обстоятельств и причин смертельных, групповых и тяжелых несчастных случаев на энергоустановках, Ростехнадзор рекомендует руководителям предприятий, организаций, учреждений:

1. Доводить до работников материалы настоящего анализа при проведении всех видов занятий и инструктажей по охране труда;
2. Повысить уровень организации производства работ на электрических и тепловых установках. Исключить допуск персонала к работе без обязательной проверки выполнения организационных и технических мероприятий при подготовке рабочих мест;
3. Обеспечивать проверку знаний персонала нормативных правовых актов по охране труда при эксплуатации энергоустановок. Персонал, не прошедший проверку знаний, к работам в энергоустановках не допускать.
4. Обеспечить установленный порядок содержания, применения и испытания средств защиты.
5. Усилить контроль за выполнением мероприятий, обеспечивающих безопасность работ.
6. Проводить разъяснительную работу с персоналом о недопустимости самовольных действий, повышать производственную дисциплину. Особое внимание обратить на организацию производства работ в начале рабочего дня и после перерыва на обед;
7. Повысить уровень организации работ по монтажу, демонтажу, замене и ремонту энергооборудования. Усилить контроль за соблюдением порядка включения и выключения энергооборудования и его осмотров;

8. Не допускать персонал к проведению работ в особо опасных помещениях и помещениях с повышенной опасностью без электрозащитных средств.
